



DUGOSELSKA KRONIKA

GODINA XII.
BROJ 168
2. OŽUJKA
1979.
Cijena 2 din

GLASILO DRUŠTVENO-POLITIČKIH ORGANIZACIJA OPĆINE DUGO SELO

Zborovanje naprednih poljoprivrednika

17. veljače 1979. g. održano je zborovanje naprednih poljoprivrednika individualaca s područja općine Dugo Selo. Na zborovanju su bili prisutni članovi »Kluba 100«, nagrađeni uzgajivači stoke te individualni poljoprivrednici koji su u toku prošle godine predali najviše mljeka.

Zborovanje je organizirala »Poljoprivredna zadruga Gornja Posavina« Dugo Selo, a prisustvovali su uz individualne poljoprivrednike i predstavnici društveno-političkog i javnog života općine Dugo Selo, zadrugnog saveza i drugih poljoprivrednih samoupravnih organizacija iz ajednica.

1978. godina je bila karakteristična po nekoliko događaja. Kao najvažnije smatram to što je ona bila prva godina u kojoj smo poslovali po normativnim aktima usklađenim sa Zakonom o udruženom radu. Naime 11. 12. 1977. godine Skupština poljoprivredne zadruge usvojila je novi Statut, Samoupravni sporazum o stjecanju i raspodjeli dohotka i osobnih dohodaka te ostale normativne akte koje smo uskladili sa ZUR-om. Samim tim smo otvorili širom vrata poljoprivrednicima i uključili ih potpuno u upravljanje zadrugom. Skupština zadruge kao najviši organ upravljanja broji 200 članova, od kojeg broja je 85% poljoprivrednika — članova zadruge, a preostalih 15% su radnici stalno zaposleni u zadrugi. U Zadrugnom savjetu većinu također predstavljaju udruženi poljoprivrednici kao i u Izvršnom odboru i Samoupravnoj zadrugnoj kontroli. Prema tome jasno je da je individualnim poljoprivrednim proizvođačima omogućeno upravljanje zadrugom u punom smislu te riječi. Postavlja se sada pitanje da li su poljoprivrednici i PRAKTIČNO ovladali samoupravljanjem u zadrugi?

Smatram da uglavnom možemo dati pozitivan odgovor na postavljeno pitanje jer moramo uzeti u obzir da se radi o prvoj godini takvog rada pa nije bilo ni za očekivati da će se u tako kratkom roku znatnije poboljšati ekonomski uvjeti privređivanja u toj grani privrede koji su po mom mišljenju glavni preduslov za brže uključivanje većeg broja poljoprivrednih proizvođača u čvrste proizvodne a preko njih i društvene odnose. Ne možemo inzistirati na totalnom udruživanju »preko noći« već moramo razvijati različite oblike ekonomske suradnje inokosnih poljoprivrednih proizvođača sa zadrugom do te mjere da poljoprivrednik shvati da su mu samo takovi poslovni odnosi garancija njegovog prosperiteta. Tada će on i te kako biti zainteresiran za sva zbivanja u zadrugi pa će redovito dolaziti na sjed-

nice organa upravljanja u čijem će radu aktivno učestvovati i tako će i praktično upravljati zadrugom. Jednostavno rečeno, kada stvorimo takve uvjete da će poljoprivrednik surađujući sa zadrugom ostvariti povoljniji ekonomski i financijski efekat nego kada sam nastupa na tržištu tada će on i te kako biti zainteresiran za stvarno upravljanje zadrugom. Ovdje treba napomenuti da se od njega očekuje da računa i kalkulira na duži vremenski rok, a ne samo na trenutačne efekte, a tako može razmišljati samo onaj fko isključivo živi od poljoprivrede i tko u tome vidi svoju ili svoga domaćinstva životnu egzistenciju.

Da bi se taj odnos između poljoprivrednika i zadruge mogao dovesti na nivo i oblik kojem težimo neophodno je veće otvaranje prerađivačke industrije prema zadrugama i osnovnim organizacijama kooperanata u kojima su također udruženi poljoprivrednici. Drugim riječima moramo hitno prići povezivanju po vertikali kao što smo to učinili i po horizontali, jer u protivnom će nam sav uloženi trud oko »Zarovskog« organiziranja zadruge i zadrugara propasti. Da bi lakše uočili ove činjenice i probleme koji iz njih proizlaze dat ćemo primjer zagrebačkog »DUKATA« koji preko 95% svojih potreba na sirovini, a to je u ovom slučaju mljeko, podmiruje s individualnog poljoprivrednog sektora, a da u svojim organizacijama nema tog proizvođača, a niti je odnose sa proizvođačima dogovorila putem sporazuma ili kakovog ugovora, praktički mljekara do sada nije preuzela na sebe niti jedan dio obaveze otkupa proizvedenog mljeka kojeg zadruga otkupljuje za njene potrebe. Osim toga mljekara prema zadrugama njeguje i razvija da tako kažem »maćuhinski odnos« te različitim mjerama ekonomske prisile nastojer da se ponasamo kako to njoj najviše odgovara i na taj način sve stresove koji bi mogli nju pogoditi prebacuje na individualnog poljoprivrednika koji onda smatra da je za sve nepravilnosti kriva zadruga jer je s njom neposredno povezan.

Takovi i slični problemi nam onemogućuju da individualnom poljoprivredniku dajemo čvrste garancije u ugovorima koje bi on sklopio kada bi bio siguran da se oni mogu i realizirati, a zadruga bi svoje programe razvoja mogla znatno više usmjeriti na povećanje produktivnosti rada i dohotka poljoprivrednika.

Na zborovanju su uručene nagrade i priznanja individualnim poljoprivrednicima, a uručio ih je drug Mahač i predstavnici OUR-a koji su odobrili nagradu.

m.



Sa zborovanja naprednih poljoprivrednika

Čestitka uz 8. mart

Povodom Osmog marta — Dana žena sjećamo se Vas koja ste svojim adekvatnim učešćem u našoj revoluciji doprinjeli za sretnu budućnost ove zemlje,

— Vas koja ste izgubila sina, kćerku ili supruga u toku NOR-a

— Vas koja ste doprinjela u poslijeratnoj obnovi, izgradnji i stvaranju našeg socijalističkog samoupravnog društva.

Najsrdačnije čestitke!

SAVJET
ZA DRUŠTVENI POLOŽAJ ŽENE
OPĆINE DUGO SELO

Obilježavanje 8. marta Međunarodnog dana žena

Oslobođenje žene — radnice organizirane i uvjetovano oslobođenjem klase kojoj pripada.

Radanjem naučnog socijalizma, kao teorijske osnove u borbi radničke klase za oslobođenje rada, a posebno stupanjem na svjetsku pozornicu ere socijalizma, započeo je proces oslobođenja žene.

Od samog početka našeg radničkog pokreta, u toku NOB-a i poslijeratne socijalističke izgradnje, žena je, učestvujući ravnopravno u građenju i razvoju socijalističkog samoupravljanja, postala integralni dio subjektivnih snaga u borbi za ostvarivanje Marxove vizije asocijacije slobodnih proizvođača.

U ovoj, 1979. godini, kada obilježavamo 60. godišnjicu osnivanja Komunističke partije Jugoslavije i u njenom okviru prve konferencije žena socijalista (komunista), te 60-godišnjicu osnivanja revolucionarnih sindikata i Saveza komunističke omladine Jugoslavije, datume historijski značajne za marksističko opred-

jeljenje i socijalistički razvoj naše zemlje, izuzetna je prilika da se ponovo ukaže na idejnu i akcionu povezanost 8. marta i žena Jugoslavije s borbom naše radničke klase za slobodnu socijalističku, samoupravnu i nesvrstanu Jugoslaviju. Stoga ovogodišnje obilježavanje Međunarodnog dana žena, radno i manifestaciono, treba pridonijeti sadržajnijem obilježavanju tih značajnih obljetnica, naglašavajući pri tom idejni kontinuitet i dosljednu politiku u borbi za ravnopravno mjesto i ulogu žene u razvoju društva.

8. mart je, dakle, prilika da se potakne radni i društveno-politički angažman žena u dosljednom provođenju zadataka koji stoje pred našom radničkom klasom, a proizlaze iz dokumenata i rezolucija nedavno održanih partijskih, sindikalnih i omladinskih kongresa. To će ujedno biti i najveći, konkretan i stvaralački, doprinos naših žena obilježavanju tih značajnih jubileja.

Nastavak na 2. strani

U povodu 8. marta Međunarodnog dana žena

Nastavak s 1. strane

Još jedna značajka u obilježavanju Osmog marta ove godine je i proglašenje Međunarodne godine djeteta UN-79, što je dodatni poticaj za organiziranje različitih sadržaja, mjera i akcija namijenjenih djeci i za djecu.

U Socijalističkoj republici Hrvatskoj, kao i u cijeloj našoj zemlji, u toku je široka društveno-politička aktivnost:

— u pripremama i provođenju izbornih skupština organizacija sindikata i Saveza sindikata Hrvatske, izbora u organizacijama i organima Socijalističkog saveza radnog naroda Hrvatske, te izbora za nove članove delegacija, delegiranje delegata i izbor novih organa skupštine samoupravnih interesnih zajednica.

— u pripremama za donošenje srednjoročnih i dugoročnih planova društveno-ekonomskog razvoja,

— u daljem razvoju društveno-ekonomskih odnosa i političkog sistema socijalističkog samoupravljanja, utemeljenih Ustavom i Zakonom o udruženom radu.

Izborne aktivnosti su prilika da se žene više mobiliziraju na ostvarivanju osnovnih principa kadrovske politike što neminovno mora rezultirati većim izborima žena u skladu s njihovim doprinosom društveno-ekonomskom razvoju.

Nadalje, s obzirom da široka stvaralačka aktivnost u novom sistemu planiranja koji počinje od osnovne organizacije udruženog rada i mjesne zajednice, obavezuje uključivanje svih radnih ljudi i građana, dake i žena, u planiranje srednjoročnih i dugoročnih planova razvoja, naglasak treba staviti na razvoj i planiranje razvoja onih sektora i djelatnosti koji izravno utiču na unapređenje društvene uloge žene i dalju transformaciju porodice, na unapređenje cjelokupnih životnih i radnih uvjeta planiranja razvoja društvenog standarda, obrazovanja i zapošljavanja, tercijalnog i kvartalnog sektora, stambeno-komunalne djelatnosti, društvene brige o djeci i sl.

Proces ostvarivanja jednakih uvjeta rada i života žena i muškaraca vrlo je složen i moguć je samo bržim i cjelokupnijim društveno-ekonomskim razvojem s odgovarajućim strukturnim promjenama društva.

Zbog toga, u aktivnostima na tim zadacima sve društvene strukture trebaju se angažirati na provođenju Rezolucije Savezne skupštine o osnovnim pravcima društvenog razvoja i djelovanja na unapređivanju društveno-ekonomskog položaja i uloge

žene u socijalističkom samoupravnom društvu.

I ove godine, radnom obilježavanju 8. marta najbolje ćemo doprinijeti ako valoriziramo postignute rezultate na uključivanju žena u društveno-ekonomski razvoj, zatim rezultate na daljnjem socijalističkom preobražaju porodice i kompleksnom širenju društveno organizirane brige o djeci, a ujedno sagledamo, utvrdimo i programiramo zadatke na kojima se žene, kao aktivni subjekti socijalističkog samoupravljanja, moraju angažirati.

Radni karakter obilježavanja Međunarodnog dana žena, prigodnim referatima, analizom postignutih rezultata, programskom orijentacijom za dalju aktivnost, pripremit će i svečani ton organiziranjem akademija i evociranjem sjećanja na dane revolucionarnog radničkog pokreta čija je širina i progresivnost izražena upravo velikom mobilizacijom i učesćem žena.

Osmi mart je najprikladniji povod za:

— dodjeljivanje prigodnih publikacija, plaketa, diploma i sl. zaslužnim drugaricama za doprinos radničkom pokretu, narodnooslobodilačkoj borbi i socijalističkoj revoluciji,

— razmjena posjeta žena iz organizacija udruženog rada, mjesnih zajednica, općina, gradova, i republika, te posjeta ženama poljoprivrednim proizvođačima,

— organiziranje susreta žena boraca,

— obilazak spomen-područja i drugih mjesta značajnih za našu revolucionarnu prošlost, posjete kulturnim ustanovama i sl.

— organiziranje različitih priredbi i akademija u predškolskim i školskim ustanovama, na kojima bi se, između ostalog istakla aktivna uloga žene u razvoju društva kao i potreba humanih odnosa među spolovima.

S obzirom da se u inozemstvu nalaze deseci tisuća naših žena na privremenom radu, potrebno je da se Međunarodni dan žena svečano obilježi u klubovima i kulturnim centrima naših građana u inozemstvu.

Konkretno obilježavanje Međunarodnog dana žena dat će svaka sredina prema svojim značajkama, interesima i mogućnostima, uz puno poštovanje ličnosti naše radne žene, s tim da se dan borbe, solidarnosti žene doživljava kao općedruštveni u svakoj organizaciji udruženog rada, mjesnoj zajednici u svakoj životnoj i radnoj sredini.

SAVJET ZA DRUŠTVENI
POLOŽAJ ŽENA



Praćenje izlaganja ing. Borisa Mahača

Nagrađeni poljoprivrednici koji su isporučili najveće količine mlijeka:

Ime	Količina mlijeka
Ivka Orač, Prečec	33.548
Stjepan Pisk, Ob. Novaki	25.780
Drago Cizmek, Prozorje	22.891
Josip Martinek, Prevlaka	22.341
Ivan Petras, Prozorje	17.431
Mato Hudan, Dvorišće	14.779
Tomo Piščenc, Lupoglav	14.432
Branko Brezak, Lupoglav	14.316
Nada Cimaš, Jezevo	13.786
Franjo Salčec, Lupoglav	13.753
Strac Bata, Andriševac	13.868
Mato Švedi, Oborovo	13.731

Zlatko Krištof, Andriševac	13.356
Blaž Klasan, Dvorišće	13.474
Mirko Milković, M. Ostrna	13.292
Ruža Sućec, Oborovo	12.443
Duro Orač, Prečec	11.587
Josip Dakman, Leprovica	11.143
Ivan Kuzmec, Ob. Novaki	11.183
Božo Belančić, Crnec	11.090
Imbro Jančec, Andriševac	10.818
Jure Zrilić, D. Dvorišće	10.401
Ivan Klarić, Andriševac	10.115
Josip Tihok, Andriševac	10.025
Vera Novosel, Lupoglav	10.092
Štefica Hrzić, Rugvica	10.012



Dodjeljivanje premija i nagrada

Dobrovoljno davanje krvi

Prilikom posljednjeg dobrovoljnog davanja krvi 11. 2. 1979. u MZ Brekovijski i Gračec, vidjelo se da smo potpuno nezainteresirani za ovu humanu akciju. Dovoljno je samo pogledati spisak davalaca krvi, pa se odmah vidi koliko nas daje krv, a naročito mi omladinci. Na nama je red, jer se trebamo odužiti našim prethodnicima za sve ovo što imamo danas. Odužimo im se, ali ne riječima već djelom, jer samo radom pokazujemo volju da pomognemo drugome i samom sebi. Jedan od dokaza bi trebao biti i dobrovoljno davanje krvi. Zar nam je svejedno kada dođe neka starica da dađe krv, a mi omladinci igramo nogomet ili sjedimo u »MARTINI«? Zar nam je teško pružiti ruku i tako spasiti nekome život?

Hvala im za poklonjenu krv: Brekovijski — Severec Drago, Severec Vlado, Šotić Vjekoslav, Belakušić Ivica, Babić Željko i Barbarić Boško; Gračec — Valentak Stjepan, Planinac Ivan, Močić Slobodan, Božić Zdravko, Salopek Ivan, Zafran Ivan, Sodec Drago, Švedi Vlado i Valentak Marijan.

Hvala svima koji se uključuju u humanitarne akcije.

Dragutin Mavrek

Iz knjižnice

U knjižnici Narodnog sveučilišta Dugo Selo povećava se i obnavlja knjižni fond novčanim sredstvima od ubrane članarine i odobrenim finansijskim sredstvima u Samoupravnoj interesnoj zajednici u oblasti kulture Dugo Selo.

Osim toga pojedine obitelji u općini Dugo Selo poklonile su knjižnici Narodnog sveučilišta Dugo Selo lijep broj knjiga. U 1978. godini poklonio je veterinar Veterinarske ambulante u Lupoglavu drug Vladimir Cerovečki pedeset knjiga beletrističkog sadržaja. Porodica Jovanka i Miki Jagić, službenici iz Dugog Sela poklonili su knjižnici 251 knjiga. 231 djelo je iz područja beletristike, a ostalo je stručna literatura. U tim poklonjenim djelima ima više od 200 knjiga, koja služe učenicima srednjih škola kao obavezna lektira u nastavi hrvatskog jezika.

Djelo ovih ljudi, građana naše općine kao i svih drugih, koji će svojim poklonom pomoći knjižnici Narodnog sveučilišta u Dugom Selu, zaslužuje iskreno i toplo priznanje i zahvalnost.

Narodno sveučilište Dugo Selo zahvaljuje se porodicama Cerovečki i Jagić na pruženoj pomoći.

Iz knjižnice

Nagrađeni poljoprivredni proizvođači

Za tov teladi:
Milan Katić — Nart Jalševac
Drago Hrdan — Jezevo
Ivan Bežić — Jezevo
Stjepan Doračić — Rugvica
Drago Makovica — Trebovec
Stjepan Vrbančić — Dragušićka

Za tov svinja:
Josip Ostenjak — Trebovec
Branko Husarić — Trebovec
Stjepan Buhin — Nart Struga
Josip Ostenjak — Trebovec
Josip Zugec — Rugvica
Stjepan Kolarić — Rugvica

Nagrađeni proizvođači kukuruza članovi »Kluba 100«

Po urodu

Ime	Q/ha
Stjepan Doračić, Rugvica	114,85
Josip Martinek, Prevlaka	112,90
Vid Škulac, Obedišće	112,00
Mijo Cesar, Obedišće	111,90
Ivan Mesić, Kozinščak	110,7

Andrija Antoliš, Oborovo	110,10
Josip Grabec, Prozorje	106,7
Ivan Kosec, Oborovo	105,2
Mato Haler, Kopčevac	102,2
Stjepan Kuntić, Obedišće	102,85
Josip Durašim, Oborovo	98,50
Stjepan Kušeković, Rugvica	98,00
Mato Švedi, Oborovo	95,2
Ivan Kuntić, Obedišće	95,5
Josip Sever, Prevlaka	89,90
Mijo Bajzić, Obedišće	86,9
Mijo Ferenčak, Prozorje	84,70
Stjepan Kolarić, Nart Struga	83,9
Ivan Škulac, Obedišće	81,50
Mirko Tuček, Obedišće	80,700

Za robnu proizvodnju posebno su nagrađeni:

Ime	za primos	q
Josip Martinek	Prevlaka	339,70
Mato Švedi	Oborovo	238,00
Andrija Antoliš	Oborovo	297,00
Stjepan Doračić	Rugvica	229,70
Ivan Kosec	Oborovo	157,50

Upoznati delegatski sistem u praksi

Polaznici III generacije političke škole Saveza komunista Hrvatske odjeljenje Dugo Selo posjetilo je sjednicu Skupštine općine Dugo Selo koja je održana 28. veljače 1979. g.

Posjet sjednici Skupštine općine organiziran je u skladu s Programom rada, kako bi se polaznici i u praksi susreli s delegatskim sistemom u društveno-političkoj zajednici. Posjet sjednici Skupštine općine organiziran je nakon posjete sjednici organa upravljanja u tvornici »Gorica« Dugo Selo, gdje su se polaznici neposredno upoznali s razvojem samoupravnih društvenih odnosa u organizaciji udruženog rada.

Polaznike Političke škole pozdravio je predsjednik Skupštine općine drug Ivica Kulaš.

m.

O otkupu stoke

Prije izvjesnog vremena na stranicama »Dugoselske kronike« pisali smo o ukidanju sajnova na našem području i mogućnosti razmjene poljoprivrednih dobara u smislu među-seljачke razmjene.

Naš napis bio je direktno vezan uz Odluku Skupštine općine Dugo Selo o reguliranju prometa poljoprivrednih proizvoda individualnih poljoprivrednika.

Promet poljoprivrednim proizvodima reguliran novom Odlukom, prvenstveno se misli na promet stokom, izazvao je niz pitanja, koja su postavljali građani na konferencijama, sjednicama te osobnim kontaktima. Mnogobrojnost pitanja ponukala nas je da porazgovaramo s predstavnicima Poljoprivredne zadruge »Gornja Posavina« Dugo Selo.

Postupak reorganizacije prometa stokom na našem području rezultiralo je oformljenjem otkupnih stanica, u Oborovu, Rugvici, Ježevu Donjem Dvorišću, Lupoglavu i Dugom Selu. Uz to svakih četrnaest dana organiziran je sajam u Dugom Selu u smislu međuseljачke razmjene.

Postoje mišljenje da je ovakav način prometa stokom za seljaka nepovoljniji da on ne postigne onu cijenu koju bi inače mogao postići. To nije točno jer se cijene i dalje formiraju na osnovi ponude i potražnje s time da su one jedinstvene za cijelu Republiku jer se dogovaraju na Poljoprivrednoj zajednici za stočarstvo SR Hrvatske, a korigiraju se prema stanju na tržištu i nisu ograničene nikakvim vremenskim trajanjem. Ovakav način formiranja cijena tj. dogovor između proizvođača i preradivača daje nastupiti da će se za jedno duže vremensko razdoblje cijene zadržati na realnom nivou, (uz uvjet da stabiliziramo proizvodnju kukuruza tj. da zadržimo stabilnu cijenu kukuruza), a to je ono što bi svaki proizvođač koji radi s olovkom u ruci na duže vremensko razdoblje i te kako želio, jer mu to garantira rentabilniju proizvodnju. Jasno je da danas ima različitih načina nepošti- vanja ovog zakona, da su se nakupci i prekupci iz sajma preselili u dvorišta pojedinih proizvođača gdje i dalje nesmetano obavljaju svoj posao za koji su se kroz ove godine i te kako dobro osposobili, rekli bi da je to jedno legalno zanimanje velikog broja ljudi koji od toga dobro žive, te da neće biti jednostavno tome stati na kraj. Ali ovime smo postigli to da smo spriječili neloyalnu konkurenciju između društvenih sektora i dali prioritet manjim organizacijama koje rade i žive na tom terenu.

Nadalje je važno za ovo razmatranje spomenuti stupanje na snagu Zakona o prometu roba koji regulira i promet žive stoke. Dobro je pozna-

to da je stupanjem na snagu tog zakona prestao egzistirati tradicionalni stočni sajam, a općinskim skupštinama je data mogućnost da svojom odlukom reguliraju održavanje sajma za međuseljачku razmjenu. Sav ostali promet živom stokom vrši se na organizirani način. Osnovni način prometa stokom je plasman stoke od udruženih poljoprivrednika tj. onih koji su udružili svoja sredstva i rad u neki od mogućih oblika udruženja i praktički njihovo gospodarstvo predstavlja radnu jedinicu OUB. Tu se ne radi o nikakvom otkupu niti dogovaranju otkupnih cijena. Drugi način je promet stoke iz unaprijed ugovorene proizvodnje (ugovara se količina i vrijeme proizvodnje kao i način plaćanja — randman, tržišna cijena na dan isporuke ili neki drugi način). Treći način je prodaja stoke na otkupnim stanicama gdje imaju pravo kupovati RO zadužene za razvoj poljoprivredne proizvodnje na dotičnom terenu. Takav način otkupa stoke će u mnogome doprinijeti sređivanju situacije koja je dosada vladala na tom tržištu. Zadruga ili osnovne organizacije kooperanata će sada mnogo više ulagati u razvoj stočarske proizvodnje na svome terenu jer su sigurne da će proizvedenu stoku na tom terenu one plasirati dalje na tržište. Do sada smo imali slučaj da smo redovito ulagali u nabavu i selekciju matičnog stada, a kad je trebalo uživati plodove tog ulaganja onda se je pojavio neko drugi, ponudio jedan dinar po kili veću cijenu i pokupio nam vrhnje. Veću cijenu je mogao ponuditi zato što nije vršio nikakova ulaganja u proizvodnju i zato što se je radilo najčešće o velikim RO koje su si mogle dozvoliti takav način poslovanja jer su bile sigurne da će se eventualno nastali gubici u proizvodnji sanirati na kraju godine društvenim sredstvima. Te su organizacije ovakve subjektivne greške vješto sakrivala iz onih objektivnih poteškoća.

Na našem području kako smo istakli ponedjeljkom su na otkupnim stanicama vrši otkup teladi i krupne stoke, uključujući i konje, a utorkom na istim mjestima otkup odojaka i svinja. Poljoprivredna zadruga uvela je kao obavezu dolazak blagajnika na otkupno mjesto kako bi se individualnim poljoprivrednicima omogućila isplata istog dana.

U idućem broju objavit ćemo reportažu s otkupnog mjesta a i upoznat ćemo čitalaštvo s problematikom otkupa na našem području.

(Nastavlja se)

(m)

SVEČANA OBVEZA MLADIH VOJNIKA



Potpis pred Titovom slikom

U jedinici Ivana Novaka još je jedna generacija dala svečanu obavezu. Ovogodišnje davanje svečane obaveze imalo je izrazito svečan ugođaj. Pred strojem mladih vojnika okupili su se društveno-politički radnici općine Dugo Selo, roditelji, rođaci, prijatelji i poznanici mladih vojnika koji su tek tridesetak dana u sivomaslinastoj uniformi.

Svim prisutnima obratio se je drug Ivan Novak koji je istakao postignute rezultate ove jedinice, i tradicionalno visoki stepen obučeniosti vojnika ove jedinice.

Nakon svečane obaveze i potpisivanja uz sliku Maršala Jugoslavije Josipa Broza — Tita mladim vojnicima čestitali su njihovi najbliži.

U ime predstavnika društveno-političke zajednice mladim vojnicima čestitao je Duro Ban — Mile, nosilac Partizanske spomenice 1941. godine, član Savjeta SR Hrvatske.

m.



Čestitka najdražih

PLAKATIRANJE

Prošetamo li našim malim mjestom ne gledajući oko sebe, činilo bi nam se da je skoro sve u redu. No, ako malo bolje otvorimo oči, vidjet ćemo nešto što baš ne pruža lijepu sliku. Što bi to moglo biti?

Pa evo o čemu se radi. Ako idete od centra prema školi i pogledate električne stupove vidjet ćete da se na svakome nalazi najmanje jedan papir koji tu stoji zalijepljen, požutio ili raspadnut, kome se tekst više ni ne nazire, pa ne služi svojoj svrsi. Preko tih starih lijepe se ili pričvršćuju novi, koji, doduše, služe svrsi, ali ne ostavljaju lijepu sliku.

Slično je i sa Cobovićevo ulicom, samo su tu za razliku, papiri »oglasni« lijepe i po drveću. (Usput rečeno po drveću se ne lijepe samo u Cobovićevoj.)

Ti oglasni i plakati ili ostanu na stupovima ili drveću ili padnu na zemlju, pretvaraju se u smeće. Puhne vjetar i raznese to smeće svuda po okolini, pa se onda pitamo od kuda toliki papiri. (Ti papiri naravno, nisu samo sa stabala i stupova.)

Zar ne bi bilo bolje da se naprave mjesta za plakatiranje, recimo, u centru, kod osnovne škole, kod Elektromlina, pa oko Doma JNA u Kopčevcu i drugdje!

Možda bi onda naša okolina pružala ljepši vizuelni doživljaj, a možda bi građani bili još bolje informirani jer bi tačno znali gdje je mjesto sa plakatima i oglasima.

Miroslav Sarčić



Omladinske novine

60 godina KPJ i SKOJ-a

Povodom 60-te obljetnice KPJ-e i SKOJ-a Omladinske novine će u nekoliko nastavaka iznijeti neke od najvažnijih momenata u razvoju SKOJ-a i KPJ-e.

Uz Titovo ime nije vezana samo povijest našeg klasnog radničkog pokreta, naše revolucije i socijalističke izgradnje, nego i najburniji dio povijesti Saveza komunističke omladine Jugoslavije.

Već kao bravarski naučnik u Sisku, a zatim radnik u Zagrebu, Ljubljani i Trstu, Tito je zarana upoznao život tada najobespravljenijeg društvenog sloja, radničke omladine. A to rano osvjedočenje i pouke Oktobra, u kome je i sam aktivno sudjelovao, te studij marksizma-lenjinizma usadit će u kasnijeg sindikalnog i partijskog rukovodioca duboku vjeru u mlade kao nepresušan izvor revolucionarne energije i garanciju kontinuiteta revolucije.

Prvi pisani dokument u kojem Tito kao rukovodilac pokazuje brigu za mlade polječe iz 1927. godine, iz vremena kada je bio član Mjesnog komiteta zagrebačke partijske organizacije. Tridesetog prosinca te godine on je u ime Mjesnog radničkog sindikalnog vijeća u Zagrebu uputio svim sindikalnim podružnicama cikularni dopis sa zahlijevom »da na svojim sastancima povjereničkim vijećima« agitiraju za konferenciju mladih radnika koja će se održati početkom 1928. Kratak, koncizan, sam dopis-uzet izvan vremena u kojem je nastao — ne govori mnogo. No datum u zaglavlju te okružnice određuje i njezinu povijesnu vrijednost.

Godina 1927. jest godina žestokih frakcijskih borbi u KPJ između

»ljevice« i »desnice«, a SKOJ je od svoga osnivanja uvijek bio oslonac onih revolucionarnih snaga u Partiji koje su tražile jedinstvo komunističkog pokreta. Taj svoj principijelan stav predstavnici SKOJ-a zastupali su i branili, tražeći i intervenciju Kominterne, već nakon Prve partijske konferencije kad su se u partijskim vrhovima prvi put manifestirala dva suprotna gledišta o izgradnji KPJ u ilegalnim uvjetima. Branili su ga na svim partijskim i skojevskim skupovima tih godina, uvijek načelno, bez obzira na autoritete »voda« ove ili one frakcije, čak i »preko glava nerazboritih foruma«.

Desna frakcija u odnosu na omladinu prešutno je zadržala socijaldemokratsko stajalište — da mladi nisu pozvani da ulaze u arenu političke borbe, a lijeva frakcija svojom sektaskom politikom, zanemarivanjem rada u masovnim organizacijama, skučavala društveno-političku osnovicu revolucionarnom omladinskom pokretu i dovodila ga do anomalije da je bio izgrađen na daleko uđoj bazi i od same (ilegalne) KPJ.

Treći kongres SKOJ-a 1926. godine prihvatio je parolu »u mase«. Ta je parola za mlade bila obaveza da radikalno mijenjaju svoj stav prema sindikatima, odnosno da svoj ulazak u sindikate svih pravaca (i revolucionarne i reformističke) shvate kao prioritetnu zadaću. Kao organizacijski oblici kroz koji će se taj cilj postići predviđene su ilegalne frakcije SKOJ-a i ilegalne omladinske sekcije u svim sindikalnim organizacijama, a kao prijelazni legalni oblik djelovanja — sastanci i konferencije mladih radnika.

(Nastavlja se)

Opet radio-klub

Na temelju dogovora OK SSOH Dugo Selo i Sekretarijata Narodne obrane općine Dugo Selo sazvana je 7. 2. skupština radio amaterskog kluba Ivo Lola Ribar. Nakon godinu i po stanke pokrenut je rad u tom klubu. Na skupštinu se odazvao dio članova koji je u klubu radio i prije sa željom da ponovo ožive rad.

Odlučeno je da se najprije obnovi sve znanje »starih« članova kluba kroz primopredajnu sekciju, konstrukcionu sekciju i sekciju civilnog banda, kako bi se moglo pristupiti osposobljavanju novih članova u redove radio amatera.

Donesen je i program rada za ovu godinu a također je izabrano i rukovodstvo.

Za predsjednika kluba izabran je Cvijanović dr Vjekoslav, za tajnika Gojko Grozdić, za blagajnika Delač Stefica, a za voditelje sekcija:

Stoimen Stoimenov — primopredajna
Marijan Vrabec — konstrukciona
Zeljko Dogan — civilni band

Kako je osnovni problem ovog kluba adekvatan prostor, to je bio jedan od krivaca za prekid rada, OK SSOH Dugo Selo je pokrenulo akciju za bolji smještaj radio amatera da bi se ovaj oživljeni sadržaj što prije obnovio i proširio.

Do sada je u rad uključeno oko 25 omladinaca a nakon priprema se očekuje i povećanje tog broja.

Na kraju treba istaći od kolike je važnosti ova djelatnost za razvoj općenarodne obrane i društvene samozaštite na području naše općine. Jedan takav dobro organiziran klub je od velikog značaja u situacijama elementarnih nepogoda i vježba teritorijalnih jedinica a posebni zadaci bi se javili u slučaju agresije na našu zemlju.

ni

NEIMARU SAMOUPRAVNOG SOCIJALIZMA

Dana 10. 2. 1979. godine u 14,35 sati ugasio se život druga Edvarda Kardelja Beveca, velikana naše revolucije. Naša zemlja izgubila je jednog od najvećih teoretičara socijalizma i borca za radnička prava. Njegov partijski i revolucionarni rad, nakon oslobođenja, bio je vezan uz izgradnju društveno-ekonomskog i političkog sistema Jugoslavije.

Neposredno je rukovodio radom na izradi Ustava FNRI od 1946. i stvaranja osnovnih zakona, zatim na izradi Ustavnog zakona od 1953. godine; bio je predsjednik Ustavne komisije Savezne skupštine koja je pripremala Ustav od 1963; od 1970. godine bio je predsjednik Koordinacione komisije Zajedničke komisije svih vijeća Savezne skupštine za ustavna pitanja, koja je najprije izradila prijedlog ustavnih amandmana XX—XLII, usvojenih 1971, zatim spremila novi Ustav SFRJ, koji je usvojen veljače 1974. godine. Njegov trud uloženi je i u Zakon o udruženom radu.

Bio je član najviših foruma SFR Jugoslavije i SK Jugoslavije. Najbliži suradnik druga Tita na polju unutarne i vanjske politike. Veliki pobornik nesvrstanosti, cijenjen u svim zemljama. Borac za mir i ravnopravnost u svijetu. Kao šef delegacije naše zemlje reprezentirao je politiku naše zemlje baziranu na miroljubivoj koegzistenciji i ravnopravnosti naroda u svijetu.

Tvorac je mnogih studija o socijalizmu. Svoje radove u periodu ilegalnosti objavljivao je pod različitim pseudonimima (Tone Brodar, Ivan Kovač, J. Bevc, Levč, Ivan Ukmar, Petar Lovrić, Be, E, I, U, L i drugi). Izabrane studije, rasprave, govori i članci Edvarda Kardelja objavljeni su do sada u devet tomova pod naslovom »Problemi naše socijalističke izgradnje«. Mnogi od njegovih radova prevedeni su na veliki broj svjetskih jezika.

Od svoje česnaeste godine pa do kraja svog života bio je nepokolebljivi borac za slobodu i ravnopravnost, za razvijanje bratstva i jedinstva naših naroda, za sretnu i sigurnu budućnost naših naroda i narodnosti. Mlada generacija njegovom smrću gubi velikog učitelja i voditelja.

B. Kocet

Od petka do petka

Pa kaj je to dečki u Dugom Selu? Svi su ponoreli! Evo, u subotu na primer nemreš nikam otići. U jednom kinu su instrukcije iz škrtosti a drugo kino je i onak već škrtu pa nam daje samo nekakve odlomke iz filma. Svega ka zrezuckaju i sebi ostave bolje komade a mi ako kaj razmemo dobro, ako ne još bolje bumo došli drugu subotu na nastavak.

Ako očeš iti na Martin dočekal buš i jutro na centru jer samo je jedan »stahi« a svi moraju s njim gore. I tak, niš ti ne preostaje nek da pogledaš koji je doktor dežuran pa da kad u nekoj birtiji dobiš po glavi brže bežiš u ambulantu.

A ovih dana svi su se nekak okomili i na nas klince. Prek jerja je bilo malo snega, taman kad smo trebali iti opet u školu sve se rastopilo.

Baš dobro ne bu nas niš vleklo iz škole. A kad smo došli u školu tam je sva temperatura minus. I poslali su nas natrag doma. Kaj sad bez snega?

Onda smo se oprastali od našega dečkeca u svili i kadifi koju je već zamenil debelom zelenom čojom. I tu su nam u sred zime procuvali »jorgovanis«. Baš dobro. Puno ih je već reklo da si oni i ja baš pašemo. Oni popevaju a ja pišem gluposti. Nema veze glavno da smo umorni. Kaj možemo kad smo mi umjetnici navik nesvačeni. I tak sve po starom, hitna pomoć pardon. Da, bilo je još i — puno ljudi na godišnjem odmoru pa nisu mogli doći na sastanke »nekakvih« akcija pa i nekoliko konferencija, svakakvih uglavnom.

BRACEK

TKO JE TKO?

U nedjelju 11. 2. održana je redovna godišnja skupština OO SSO Dugo Selo. U prisutnosti predstavnika (svaka tri) pojedinih društveno-političkih organizacija i ne baš velikog broja članova omladinske organizacije, održana je do sada najčudnija konferencija OO SSO Dugo Selo. Svašta, reći će netko. No podimo redom.

Minutom šutnje i prigodnim referatom kojeg je pročitao predsjednik OK SSOH Dugo Selo drug Božidar Grgošić, odana je počast prerano preminulom velikanu i neimaru naše socijalističke revolucije, te istaknutom teoretičaru marksizma, drugu Edvardu Kardelju.

Konferenciju je otvorio predsjednik OO SSO drug Plašić Nenad i predložio dnevni red, koji se sastojao od tri točke:

1. Pregled i sumiranje rezultata rada OO SSO Dugo Selo u proteklom periodu
2. Prijedlog programa rada OO SSO za 1979. godinu.
3. Razno.

U referatu koji je pročitao predsjednik, bilo je vidljivo da su postignuti vidni rezultati u odnosu na ranije godine, ali i ukazano je na neke probleme koji se ponavljaju iz godine u godinu, kao na primjer neaktivnost pojedinih aktivna, nema masovnosti, problem okupljanja i zabave mladih, prostorije itd. Istaknuta je težnja da se omladinske organizacije što više zainteresiraju i uključe u rad već postojećih sekcija odnosno komisija i da time pridonose razvoju i afirmaciji omladinske organizacije.

Predloženi program rada je prihvaćen većinom i sada je na nama da ga realiziramo.

A zatim na točku razno nastupa predsjednik OO CK u pravom (ali unaprijed izrežiranom) ekshibicionom nastupu, pročitao je stihosklepani ep radu (neradu) OO SSO Dugo Selo a napose Predsjedništva. Padale su takve optužbe i prepucavanja na »radost svih prisutnih u dvorani, Čemu i zašto? U to se može uvjeriti svatko tko želi jer je kopija predana predsjedniku, a to mogu potvrditi i svi prisutni. Očito namjera da se na jedan krajnje proziran, nepromišljen i neodgovoran način isprovocira Predsjedništvo, nedopustivo je. Izgleda da postoji vrlo ozbiljan problem na relaciji rukovodstva OO SSO i OO CK Dugog Sela. Problem koji

zabijeva intervenciju drugih foruma i organizacija. Iz pročitanoj teksta vidljivo je da postoji netrpeljivost i zavisnost ovih dviju organizacija, a pogotovo rukovodstva. Ono što privlači pažnju, a to je nastojanje za potpuno osamostaljivanje OO CK i odvajanje od OO SSO što je krajnje neodgovorno i nedopustivo.

Na žalost, predstavnici OO CK trebali bi (i ne samo oni) završiti u Statutu SSOH i SSOJ gdje bi uvidio da nije u pravu. Naime, položaj prava i obaveze i aktivnosti članova SSOJ vrlo su jasno definirani. Nitko nije zavidan (i ne smije biti) na postignute rezultate u njihovom radu ali nedopustivo je da OO CK nastupa gotovo kao zasebna cjelina i legitimni predstavnici OO SSO Dugo Selo. Ovakvo zastupanje postojećeg mišljenja dovelo je do podvojenosti omladine što se na konferenciji moglo lijepo vidjeti. Zanima me da li su za ovakav nastup svog predstavnika znali i ostali članovi OO CK, ili samo izvjesni članovi? Mnogi će se pitati, kako to da OO CK stalno održava plesne večeri i sastanke daleko više nego OO SSO. Razlog je jasan. Kao humanitarna organizacija mogu dobiti bilo koju prostoriju dok OO SSO nije to u mogućnosti. Naime postojeći omladinski klub pokazao se neadekvatan za predviđenu namjenu i on je sada zatvoren kako bi se pristupilo adaptaciji prostorija, što na žalost nije učinjeno jer nema dovoljno novčanih sredstava, a ni prikupljena sredstva nisu dovoljna. OO CK prikupila je određena novčana sredstva od čiste zarade na plesnim večerima, dok OO SSO mora plaćati najamninu. Razlozi vrlo jednostavni, ali sa različitim posljedicama koje su se negativno ispoljile.

Krajnje je vrijeme da se nešto učini da i omladina Dugog Sela dobije svoj pravi stanarski status.

Stoga nastup predstavnika OO CK i još nekih drugih je za svaku osudu, jer i sami znaju postojeće stanje i trebalo bi prestati stalno ponavljati.

»A što si ti napravio«, jer onda ovakovi skupovi nemaju smisla. Umjesto konkretnih prijedloga i akcija, slušamo lične razmirice i ogovaranja, jer to apsolutno nije nikakva propaganda omladinske organizacije, niti prikladno mjesto za tako nešto. Naprotiv!

Stojanović M.

Raspored termina rada

1. Komisija za kulturu i informiranje
 - a) novinari — sastajati će se svakog 10-tog i 20-tog u mjesecu u 20 sati
 - b) recitatori — sastajati će se svakog ponedjeljka u 20 sati
2. Komisija za Omladinske radne akcije sastat će se 28. 2. u 20 sati
3. Komisija za sport i rekreaciju sastat će se 1. 3. u 20 sati
4. Komisija za općenarodnu obranu i društvenu samozaštitu sastat će se 2. 3. u 20 sati.

Svi sastanci bit će održani u prostorijama Omladinskog kluba.

Predsjedništvo OO SSO
Dugo Selo

Oproštaj od djetinjstva

Preda mnom cesta, kamo li vodi?!
Bijela je, duga!
Lutka mi osta na starom pragu.
Ruku joj stamise dječaci.
Gdje li su krpice, šarene, male?
Zašto se pamćenje gubi?
U kutiji gdje nekad igračke čuvah
sada su ljubavna pisma,
u policu za lutke,
prekrile su knjige.
Što ja to ostavljam?

Zar zaista odlazim?
Susjedova jabuka me čeka,
mi smo stari drugovi,
ali ja ipak okrećem leđa,
nečija ruka me zove. — Idem!
Preda mnom cesta, kamo li vodi?
Bijela je, duga!
Što ja to ostavljam, zar stvarno
zaboravljam??
Djetinjstvo se iza mene gubi!
Smiljana Drame

PRIJATNO VEČE

Veliko zanimanje, naročito mlade publike izazvao je oproštajni koncert Mladena Istvanica, sada već vojnika JNA u Skoplju, pod nazivom »Dobra vam noć prijatelje«, koji je održan 24. 1. ove godine u sali kina »Preporod«.

Iz samog naziva koncerta može se naslutiti repertoar pjesama Zdravka Čolića. Uz glavnu »zvijezdu večeri« Mladena Istvanica, nastupili su i gosti programa, novooosnovana grupa »Jorgovani« i Mišo.

Sala kina »Preporod« bila je te večeri ispunjena do posljednjeg mjesta. Začudujuće je koliko je taj koncert izazvao interesiranje kod mladih dugoselaca. U našem mjestu nastupili su poznati interpretatori zabavnih melodija ali nisu pobudili neku pažnju mladih. Izgleda da mi više volimo gledati sebe same na pozornici tj. omladince sa kojima se družimo i svakodnevno susrećemo. Kako drukčije objasniti neočekivani posjet ne samo ovoj, već i svim priredbama takve vrste. Koncert je počeo sa malim zaključnjem što je izazvalo nestrpljenje publike. Na početku programa orkestar Garnizona JNA, koji je pratio izvođače, izveo je nekoliko popularnih instrumentalnih kompozicija.

Nestrpljenje gledalaca sve je više raslo. Napokon na pozornicu je izašao Mladen Istvanic, otpjevao nekoliko pjesama Zdravka Čolića, i najavio goste večeri, grupu »Jorgovani«. Ovu do tada anonimnu grupu sačinjavaju četiri mladića, Zvonko Jonjić, Damir Novak, Miško Krčmar i Milenko Milošević. Do osnivanja grupe došlo je sasvim slučajno, dva-tri dana prije njihovog nastupa u ovom programu, na prijedlog M. Istvanica. Dakle »Jorgovani« su pred punom salom nastupili sa svega dvije probe. S toga je

razumljiva njihova trema i nervoza kao i neke pogreške koje su učinili prilikom nastupa, jer nisu bili dovoljno uvježbani. U svakom slučaju bili su veliko iznenađenje priredbe, razbili su monotoniju Čolićevih pjesama kompozicijama »Oprosti mi pape«, »Da sam pekar« i »Milovan«, pa ih je publika nagradila burnim aplauzom. Drugi gost večeri Mišo, izveo je kompoziciju »Najljepša si« uz pratnju na klasičnoj gitari. Ova melodija veoma se dopala publici. Drugi dio Mladenog nastupa bio je nešto nesigurniji. Naime on je pokušao otpjevati nekoliko na brzinu spremljenih pjesama, ali je često zaboravljao tekst. No ni to mu ne možemo zamjeriti, jer je program spremljen na brzinu, do posljednjeg časa nije se znalo da li će se koncert održati, sve je ispalo tako spontano.

Za razne efekte, kao na primjer »light-show« i dim na kraju programa, pobrinuo se sam M. Istvanic uz pomoć »Jorgovana«.

Bilo je to zaista jedno prijatno veče i sigurno nitko tko je došao na koncert nije otišao kući razočaran. Naprotiv, većina se pitala zbog čega nema više ovakvih, odnosno sličnih priredaba, jer Dugo Selo vapi za njima, vapi za zabavom. Omladina traži mjesto okupljanja koje danas zamjenjuje hotel »Park«. Ovaj koncert izazvao je mnogo diskusija i još i danas, mjesec dana nakon toga, on je predmet razgovora dugoselske omladine. To je najbolji dokaz kako se uz malo uloženih sredstava može napraviti dobra predstava i omladini pružiti zabavu i razonodu.

Zbog toga hvala izvođačima, orkestru Garnizona JNA Dugo Selo, hvala svima koji su pomogli izvođačima i omogućili da se koncert ipak održi.

Z. Ivančević

Uloga SSO u fizičkoj kulturi

Govoreći o sportu i fizičkoj kulturi, mora se naglasiti, da se još uvijek nedovoljno osjeća prisustvo organizirane idejno-političke akcije SSO i drugih organizacija u toj oblasti. I pored činjenice da su približno 74% aktivnih sportaša mladi ljudi, samo u malom broju sredina djeluju aktivni i organizirane SSOH. Nedovoljan utjecaj članstva na ukupno stanje u pojedinim klubovima i sportskim organizacijama na kreiranje i realizaciju programa u njima, najčešće je izvor različitih devijacija u tim sredinama.

Još iz Rezolucije III konferencije SKJ, X kongresa SKJ, IX kongresa SSOJ pa preko svih dogovora i zaključaka o angažmanu SSO na unapređenju i širenju masovnih sportskih organizacija njihovom djelovanju — vrlo malo je učinjeno.

Iz Rezolucije IX kongresa SSOH proizlazi, da se razvitku fizičke kulture i sportskih djelatnosti SSO posvećuje izuzetna pažnja, s obzirom na njezino značenje za svestrani razvoj ličnosti, jačanje radnih i obrambenih sposobnosti omladine, nužnom angažiranju na samoupravnom preobražaju fizičke kulture, na ostvarivanju povoljnih materijalnih i kadroveskih mogućnosti za njezino omasovljavanje, obogaćivanje djelatnosti, te odlučni utjecaj mladih u svim sportskim društvima i sekcijama.

Demokratizacija odnosa u fizičkoj kulturi, osobito jačanje materijalne osnove putem SIZ-e za fizičku kulturu, trajni su zadaci članova i

organizacija SSO u svim sredinama, isto kao i zauzimanje za afirmaciju načela amaterizma i prevladavanja težnji nepotrebne profesionalizacije, za onemogućavanje privatizacije, tehnomenadžerstva, komercijalizacije, te za dokidanje špekulacije i kršenja zakonskih normi, pojavi klubštva i nacionalizma. To su zadaci. Da li ih SSO može riješiti?

OK SSOH Dugo Selo pokušala je početkom prošle godine oformiti aktivne SSO u sportskim klubovima naše općine i donekle uspjela u svojim nastojanjima, samo što se tiče osnivanja aktivna.

Problemi i sukobi koji su se događali već na početku pri osnivanju (pokušajima), između članova SSO, Aktiva mladih članova SK sa tzv. Upravnim odborima ili bolje reći »gazdama« klubova, doveli su do formalnog postojanja aktivna, koji je po osnivanju »zaboravljen«, tako da se i na nazov Redovnim godišnjim skupštinama na pojavljuju članovi sekretarijata Aktiva SSO kao organizirana cjelina, iako su i sami igrači toga kluba, a kamo da su pozvani delegati iz OO SSO ili OK SSOH. Nažalost dogodilo se i događa se, da ti mladi ljudi, koji žele provesti ne svoje odluke, bili ismijani ili proglašeni nepoželjnim u sportskim društvima, jer unose »razdor« u klubove i »stjeraju« omladinu iz klubova, a u stvarnosti ti mladi ljudi žele sprovesti odluke naših Kongresa, pridonijeti razvoju

Nastavak na 6. strani

Nastavak s 5. strane

i izgradnji socijalističkih samoupravnih odnosa, razvijajući odgovornost i kritičnost, tražeći izlaz iz ustaljenih okvira i metoda rada.

Na nedavnom sastanku Predsjedništva SOFKJ pored ostalog raspravljalo se i o sprovođenju delegatskog sistema u sportskim organizacijama, povezanost sa OUR-a te analizirajući situaciju donijelo zaključke iz kojih se vidi slab rad rukovodećih struktura u većini sportskih društava.

«Izmišljena» rukovodstva klubova, koji nemaju delegatsku bazu, došli su u ta tijela, jer su odgovarali «potrebama» klubova, plaćanja nekih «stručnjaka», čija potraživanja za «reakcionarni» rad od par sati tjedno iznose više recimo od prosječnog osobnog dohotka zaposlenog u direktnoj proizvodnji za

cijeli mjesec, a i upotreba načina isplaćivanja koji je stran našem društvu i drugi slični problemi su pojave koje se javljaju i u našoj općini.

Utopijska su mišljenja da SSO može sam nešto učiniti u tom području. Izlaz treba tražiti u zajedničkom dogovoru svih zainteresiranih i društveno-političkih organizacija, prije svega organizacija SK u svim mjestima gdje postoje klubovi, ako želimo klasnu izgrađenost mladih ljudi. Potrebno je uključiti i sportska društva da se bave društveno-političkim, idejnim i odgojnom djelatnošću zajedno sa radnom klasom i radnim ljudima, ostvarujući načela i zadatke na razvitku socijalističkih društvenih odnosa, zasnovanih na vlasti radničke klase i socijalističkog samoupravljanja. Da li to baš svi želimo?

B. G.

Osnovna škola i profesionalna orijentacija

U cilju boljeg informiranja omladine i građana naše općine u vezi s programom rada na planu profesionalne orijentacije učenika osmih razreda, posjetili smo direktora Osnovne škole «Stjepan Bobinec - Sumski» u Dugom Selu, druga Ivana Krmpotića, i zamolili ga za kraći razgovor. Sumirajući rezultate razgovora, stiče se dojam da učenici završnih razreda osnovne škole, mogu bez bojazni nastaviti svoje školovanje u pripremačkoj fazi srednjeg obrazovanja, sasvim solidno informirani i obaviješteni o reformi školstva. Informiranje učenika vrši se putem razgovora s pedagogom, predavanja za učenike i roditelje, zatim putem raznih anketa i dr. Veoma dobra suradnja uspostavljena je i sa SIZ-om za zapošljavanje u Dugom Selu, koji informira učenike o potrebnim i deficitarnim kadrovima na teritoriju naše općine. Za slijedeći broj Omladinskih novina pripremit ćemo članak o razgovoru s učenicima osmih razreda o njihovom mišljenju i primjedbama na rad cjelokupnog kolektiva na planu profesionalne orijentacije. Sada donosimo opširniji osvrt na taj rad koji je dao pedagog škole:

— I —

«Osnovna škola je po svojoj programskoj strukturi, ciljevima, zadacima i metodama, odgojno-obrazovna ustanova koja priprema za život. Profesionalna orijentacija, kao organizirani i kontinuirani proces pružanja stručne pomoći omladini u njihovom samostalnom, ali ispravnom opredjeljenju za buduću radnu aktivnost u određenim zanimanjima, je integralni dio cijelog odgojno-obrazovnog procesa osnovne škole.

— II —

Pred mladim čovjekom stoje tri presudne odluke stvaranje pogleda na svijet, izbor zanimanja i osmišljavanje vlastite obitelji. Mladi naraštaj predstavlja nešto što je najvrednije u društvu, jer on nasljeđuje starije generacije, pa od njega zavisi opstanak i napredak društva. Izbor zanimanja je najvažniji

čin u čovjekovu životu; vršeći svoje zanimanje čovjek ostvaruje nužna sredstva za život. Zanimanje duboko i dugotrajno prožima tjelesnu, duhovnu i društvenu život. Pravilno izabrano i uspješno vršeno zanimanje čovjekov život čini sadržajno bogatijim, interesantnijim i sretnijim. Pošto je izbor zanimanja zapravo izbor budućnosti, to omladini ne smije biti svejedno hoće li taj izbor biti ispravan ili pogrešan. Nužno je na smišljeni način izabrati zanimanje, pogrešan izbor zanimanja ima štetne posljedice.

Profesionalna orijentacija je društvena djelatnost putem koje pruža pomoć u pogledu izbora zanimanja ili škole. Poželjno je da traje od najranije dobi života i mora biti neprekidno i planski provedena. Zato je uloga škole u profesionalnoj orijentaciji velika i nezamjenjiva. Reformom srednjih škola (priprema i završni stupanj usmjerenog obrazovanja) dana je mogućnost učeniku da do kraja osmoškolskog obrazovanja ne mora obaviti krajnji izbor, ali se zato treba upoznat sa svijetom zanimanja, vlastitim sposobnostima i mogućnostima.

— III —

Programska osnova nastavnih i izvannastavnih oblika profesionalnog informiranja u Osnovnoj školi «Stjepan Bobinec-Sumski»

Realizacija plana rada na prof. orijentaciji odvija se putem:

I Redovne nastave, dodatne nastave, slobodnih aktivnosti

II Predavanja za učenike — razrednik i pedagog na satu raz. za jednice

III Predavanja za roditelje — pedagog

IV Individualno informiranje učenika i roditelja radi otkrivanja i evidentiranja pojedinaca sa specifičnim osobinama koje diktiraju poseban tretman u njihovom profesionalnom orijentiranju.

V Informiranje putem RTV emisija

VI Izložbe

VII Posjete radnim organizacijama

VIII Filmske priredbe

IX Pismeni i likovni radovi učenika

X Informiranje pomoću tiskanog materijala

XI Anketiranje

Osnovna škola u realizaciji nastavnih i izvannastavnih programa rada ne može djelovati odvojeno od porodice i društva. U ostvarivanju profesionalne orijentacije sudjeluju, uz školu, obitelj i SIZ za zapošljavanje radnika D. Selo. Obitelj i škola međusobno se nadopunjuju i pomažu u općem odgojno-obrazovnom formiranju djece, te izboru njihovog budućeg zanimanja. Neobično

je važno međusobno upoznavanje sa sposobnostima i sklonostima djece. Ta suradnja obitelji sa školom odvija se putem ličnih kontakata roditelja s razrednicima i pedagogom škole i putem roditeljskih sastanaka sa stručnim predavanjima sa temom iz profesionalnog informiranja.

Premda profesionalna orijentacija traje od I—VIII razreda, težište je rada u odjeljenjima VII i VIII razreda.

U realizaciji plana rada na profesionalnoj orijentaciji, škola suraduje sa Vojnim garnizonom Dugo Selo u vezi informiranja o vojnim zanimanjima, SIZ-om za zapošljavanje D. Selo, USIZ-om za zapošljavanje Zagreb, SIZ-om za kreditiranje učenika i studenata, Zavodom za prosvjetno-pedagošku službu.

Ta suradnja odvija se putem savjetovanja, nabavke tiskanog materijala (brošura: »Mogućnosti nastavka obrazovanja nakon osnovne škole, tabele suficitarnih i deficitarnih zanimanja), anketiranje uče-

nika osmih razreda i pružanja dodatne pomoći učenicima koji imaju zdravstvene, materijalne i druge poteškoće.

— IV —

Profesionalno orijentiranje traje od najranije dobi života i provodi se neprekidno i planski.

Cilj profesionalne orijentacije je:

— u pogledu pojedinca: da usmjeri ljude prema onim strukturama i zanimanjima koja najbolje odgovaraju njihovim tjelesnim i psihičkim sposobnostima

— u pogledu rada i zanimanja: da unapređuje rad uopće i usavršava proces rada

— u pogledu društvene zajednice: da vrši što smišljeniju raspodjelu ljudi po zanimanjima, strukturama i područjima rada.

Da bi se to ostvarilo, neophodno je da u ostvarivanju profesionalne orijentacije sudjeluje: porodica, škola, SIZ za zapošljavanje i SIZ za kreditiranje učenika i studenata. Smiljana Drame

Samostalnost učenika u radu

I UVOD

Odgoj je proces formiranja čovjeka kao ljudskog bića, sa svim njegovim fizičkim i intelektualnim, moralnim, estetskim i radnim kvalitetama. On se vrši trajno u slijedu naraštaja — mladi naraštaj se priprema za život. U procesu te pripreme novi naraštaji usvajaju znanja, vještine, navike, postignuća znanosti i umjetnosti, proizvodnje i tehnike, moralne norme i drugo.

Odgoj i obrazovanje su međusobno povezani — cilj je osposobiti učenika za život. Nastava je jedinstven odgojno-obrazovni proces u kojemu se istovremeno usvajaju znanja, vještine i navike, formiraju psihofizičke sposobnosti i izgrađuju pozitivne kvalitete ličnosti.

II SAMOSTALNOST UČENIKA U RADU

a) Formiranje pozitivnog odnosa prema radu

Osnovni uvjeti za ostvarenje samostalnosti je formiranje pozitivnog odnosa radu. To je vrlo složen zadatak, koji obuhvaća više elemenata:

- formiranje jasnih pogleda na ulogu i značenje rada u društvu
- formiranje radnih navika i kulture rada

— formiranje pozitivnih osobina volje i karaktera kao što su i savjestnost, marljivost, ustrajnost, dosljednost, samostalnost, odlučnost, osjećaj dužnosti i odgovornosti

b) Uloga roditeljskog doma

Poželjno bi bilo kad bi dijete (učenik) imalo pozitivne primjere u roditeljskom domu.

Ako učenik ima poteškoća, potrebno je znati uzroke tome.

Uspješni odgojno-obrazovni rad treba biti zajednički rad škole (nastavnika) i učenika i roditelja.

Bilo bi dobro kad bi roditelj svakodnevno kontrolirao domaće zadatke djeteta, poticao ga na rad, pohvalio i za skromne uspjehe, upozorio na važnost redovnog rada.

Loše je, kad roditelj, vidjevši da dijete ima problema, krije te probleme; često izrađuje domaće zadatke (osobito I razred), jer mu je važno da dijete pokaže kako zna. Takvo pomaganje dovodi do nesamostalnosti učenika u radu (zašto da radi kad će to netko drugi učiniti umjesto njega). Mora se navikavati na napore, muku i trud.

Učenik mora imati dovoljno vremena za rad kod kuće — potrebno mu je to vrijeme osigurati i stvoriti povoljne uvjete za rad. Normalno razvijeno dijete može i mora bez većih teškoća savladavati propisano gradivo. Roditelj bi često morao upotrebljavati toplije riječi, pohvale i priznanja, nego viku i galamu. Uspostavljanje prijateljskog odnosa s vlastitim djetetom uvjet je za stvaranje povjerenja između roditelja i djeteta.

Stvaranje navika je dugotrajan proces (a osobito stvaranje radnih navika). Potrebno je da roditelj kontrolira režim dana učenika — vrijeme kada se ide na spavanje, vrijeme ustajanja.

Kada dijete započinje nešto raditi, nepotrebno je dijeliti mu savjete uz nervozu, jer će dijete počinjati posao s nervozom.

Ako se odgaja uz strah — formirat će se pokorna ličnost, s pomanjkanjem inicijative, neodlučno, neodgovorno. Loše utječu i stalni ukori i primjedbe — to vodi do obeshabrenja djece u rješavanju zadataka.

III ZAKLJUČAK

Da bi se formirala samostalnost u radu potrebno je izbjegavati:

- a) slijepu ljubav — rada se razmaženost, nesamostalnost, drskost
- b) pretjeranu strogost — rada se strašljivost, lažljivost zatvorenost, govorne mane
- c) ambicije da će dijete postići ono što nije roditelj postigao ili će nastaviti s uspjesima (kao roditelj)
- d) pozivanje na roditeljsku vlast — treba djelovati pomoću ličnog ugleda, povjerenjem.

Potrebno je da roditelj:

Osigura prostor i vrijeme

Kontrolira rad

Potiče, pohvaljuje, nagraduje, opominje

Dijete mora imati dužnosti u porodici.

Pedagog škole

«Omladinske novine» izlaze kao prilog «Dugoselskoj kronici» svakog 25. u mjesecu.
Uređnik: Smitjana Drame, Zoran Ivanović, Mikica Stojanović i Branko Kocet.
Glavni i odgovorni urednik: Branko Kocet.
Izdaje Općinska konferencija SSOH Dugo Selo, Bobinčeva bb, zgrada DPO.

IN MEMORIAM

24. veljače ove godine iz naše sredine okrutna smrt otrgla je druga, borca i čovjeka

ĐURU SOČNIĆA

Iz naše sredine zauvijek odlazi drug Đuro Soćnić stariji, odlazi čovjek čiji je život bio pun dostojanstva, odlazi najstariji član Saveza udruženja boraca narodnooslobodilačkog rata Oborovskih Novaka.

25. srpnja ove godine navršio bi 80 godina života. Zaokružio bi jedan veliki životni jubilej, koji bi nam dao povoda da mu uputimo čestitke i da se u svečanoj prilici podsjetimo njegovih ljudskih vrijednosti.

Međutim, neumitna smrt ne poštuje životne planove i ljudske radosti, ne poštuje zakonitost ljudskog društva.

Ta opaka pojava uvukla se tiho u Tvoj organizam i skrčila ga za nekoliko dana. I tako u kući br. 81 u Oborovskim Novakima ostao je samo jedan član, Tvoja supruga Ana.

Zašto u ovim tužnim trenucima spominjati kuću Soćnić Đure — pitat će netko? Zato jer ovime želimo spomenuti i dio naše slavne historije koja je dobrim dijelom stvarana upravo u toj kući, odnosno u toj porodici, koju su pored braćnih drugova Đure i Ane sačinjavala i 3 sina, Đuro, Ivan i Stevo.

Od siječanjkih dana 1942. godine, dakle u vrijeme kada je još fašizam bio na vrhuncu svoje moći, porodica Soćnić, od najmlađeg do najstarijeg člana pristupa narodnooslobodilačkom pokretu, a svoju kucu pretvara u partizanski štab, u dio oslobođenog područja na kojem su izgovorene prve istinske slobodne riječi, na kojem su stvarni planovi za akciju i vršeni dogovori za politički rad u ovome našem Posavskom kraju.

U porodici Soćnić nije bilo dileme, nije bilo niti straha, i to u vrijeme kada je okupator upravo metodom, straha i zločina jedino vršio organizaciju svoje vlasti.

Kada kažemo da povijest čine ljudi i da je najsvjetlija stranica naše povijesti ispisana od 1941. do 1945. godine u našem narodnooslobodilačkom ratu, onda tome možemo dati podatak, da je porodica Soćnić dala svoj veliki prilog toj povijesti, o čemu govore činjenice:

— da je stariji sin Đuro, učesnik narodnooslobodilačkog rata od 15. 5. 1942. godine, te da je već 1943. godine bio politički sekretar SKOJ-a kotara Dugo Selo;

— da je pokojni sin Stjepan bio učesnik narodnooslobodilačke vojske od 10. 11. 1942. godine i rukovodilac u partizanskim jedinicama;

— da je sin Ivan učesnik narodnooslobodilačkog rata od 1942. godine i rukovodilac u partizanskim jedinicama;

— da je majka Ana, već u srpnju 1943. godine birana za prvu predsjednicu Antifašističkog fronta žena u Oborovskim Novakima;

— i napokon, da je naš stariji Đuro od kojeg se danas opraštamo, svojim rado obdijeljavao sve te aktivnosti i vršio organizaciju osiguranja smještaja, prehrane i bezbjednosti mnogim partizanskim borcima i organizatorima ustanka, koji su svakodnevno po zadacima dolazili u njegovu kuću.

Međutim, mi se danas ne opraštamo samo od zaslužnog građanina općine Dugo Selo, već i od čovjeka koji je u cijelom svojem biću sadržavao velike moralne i karakterne ljudske vrijednosti.

Mještani ga znaju kao dobrog sugrađanina, koji je bio uzor u porodici, uzor u radu, uzor u ponašanju, uzor u međusobnim ljudskim odnosima.

Tih i nenametljiv, živio je u svojim Oborovskim Novakima 80 godina običnim životom seljaka, zadovoljan što je vidio kako se naša zemlja ras-cvjetava u svojem napretku, zadovoljan što je u tome napretku vidio i plodove svojega rada i doprinosa.

Za sebe nije tražio mnogo. Bio je zadovoljan skromnim, ali sretan zato što je vidio da su i drugi sretni.

Posljednji oproštaj uvijek je najteža zadaća, a posebno od čovjeka u kojem vidimo i dio sebe.

Takav oproštaj imamo i danas od našeg dragog Đure Soćnić starijeg, kojeg ćemo zadržati u dugoj uspomeni.

Njegovim sinovima Đuri i Ivanu, te supruzi Ani, u ovim teškim trenucima neka bude utjeha, što su imali tako plemenitog oca i supruga.

OPĆINSKI ODBOR SUBNOR-a
DUGO SELO

Omladinci
brigadiri

Već od početka ove godine OK SSOH Dugo Selo započela je pripreme za formiranje brigade »Vranek Mato-Čapajev«. Sa omladinom zainteresiranom za odlazak na ORA-u u ovoj brigadi počeo će se raditi već od 1. 4. — Dana ORA.

Kako nam je želja da se što veći broj omladinke i omladinaca javi za ovu brigadu nastojat ćemo vas redovito obavještavati o toku priprema. Poduzeti su i prvi koraci oko odlaska na neku od SORA pa je tako Predsjedništvo OK SSOH Dugo Selo podnijelo zahtjev RK SSOH za odlazak na ORA-u u drugoj smjeni, dakle u toku sedmog mjeseca. Traženo je nekoliko alternativnih ORA a to su, na prvom mjestu ORA »Palić — 79« kod Subotice gdje se radi na uređenju okoliša istoimenog jezera, zatim ORA »Morava—79« na kojoj

se radovi izvode uglavnom na nasipima te rijeke i kao treća mogućnost ORA »Pijesci—79« na kojoj se radi na melioraciji Deliblatske pješčare.

Već prilikom prošlogodišnjeg odlaska ove brigade na ORA javilo se mnogo veterana zainteresiranih za ponovnim akcijskim životom. Ukoliko se i ove godine to ponovi postojat će mogućnost stvaranja jedne čete veterana koja bi se nalazila u sklopu brigade »Vranek Mato-Čapajev«. Kao što već vjerojatno znate brigada mora brojiti najmanje 50 brigadira, a od tog broja najmanje 20% djevojaka. Ove godine se očekuje veći broj zainteresiranih iz radnih organizacija pa je potrebno da i svaka OO SSO iz MZ razmotri mogućnost slanja svojih članova na ORA, naročito omladinke.

Sve pripreme oko formiranja brigade vodit će komisija za Omladinske radne akcije pri OK SSOH Dugo Selo. Svi zainteresirani mogu se prijaviti pismeno ili usmeno, sa svojom točnom adresom Općinskoj konferenciji SSO Dugo Selo.

FELJTON

Sjećanje na Oborovsku bitku

U prošlom broju »Dugoselske kronike« najavili smo početak objavljivanja novog feljtona pod nazivom »Sjećanja na Oborovsku bitku«.

Feljton je posvećen 35. obljetnici Oborovske bitke u kojoj je oko 160 boraca II moslavačke brigade, Posavskog partizanskog odreda, partijskih rukovodilaca, vijećnika ZAVNOH-a i organa vlasti izgubilo živote 29. ožujka 1944. godine.

U neravnopravnoj borbi na posavskoj ravni ostali su živoći mladih heroja, boraca i rukovodilaca jedinica i organa vlasti.

U spomen mrtvih svake se godine komemorativnom svečanosti obilježava Oborovska bitka. Ova jubilara 35. godišnjica obilježiti će se nizom manifestacija, a naš doprinos obilježavanju jubileja bit će kroz ovaj feljton. Feljton je sačinjen od niza sjećanja koje su borci-učesnici Oborovske bitke unijeli na papir povodom 20. obljetnice Oborovske bitke, a koja su sačuvana u Memorijalnoj izložbi u Oborovu.

Probili smo se pod vatrom — sjećanje Kristl Zvonimira — Crnog

Kao sekretar Agit-propa Okružnog komiteta KPH za Zagreb pomagao sam koncem ožujka 1944. godine u rukovođenju nižim partijskim kursom za kadar (većinom članove kotarskih komiteta) sa čitavog našeg okruga. Kurs je održavan u mjestu Prečno. Oko 26. ili 27. ožujka u selo je stigla čitava četa kao bočna zaštita II moslavačke brigade, smještene u Oborovu.

U jutro 29. ustao sam vrlo rano. Nas nekoliko trebalo je da se prebacimo u Oborovo gdje je za taj dan u sjedištu OK bilo savazano okružno partijsko savjetovanje.

Vrijeme je bilo sunčano i toplo. Izašavši na glavnu cestu ugledao sam četu, postrojenu za doručak. Odjednom je snažno zapucalo u neposrednoj blizini. Neprijatelj je napredujući cestom od Dubrovačka, kamionima ušao u selo i zatekao četu, kao i sve nas »na spavanju«. Pod zaštitom vatre naših boraca odmah se okupio kadar s kursa. Svi nisu imali ni pištolje tako da o nekom organiziranom djelovanju u borbi tu ili kasnije, nije moglo biti ni govora. Počeli smo se odmah povlačiti i to, prirodno, u smjeru Prevlaka — Oborovo. Međutim, ubrzo smo primjetili da avioni nadlijeću čitav kraj ispred nas i da intenzivno mitraljiraju. U isto vrijeme stigao nam je u susret i kurir i javio nam da glavnina brigade u Oborovu vodi tešku borbu te da se neprijatelj prebacuje jurišnim čamcima preko Save s buševačke strane. Izvjestio nas je također i o smjeru povlačenja OK i učesnika savjetovanja.

Sad je nastalo dramatično dogo-varanje. Kursisti koji nisu bili iz ovog kraja svakako su željeli da se pridruže Okružnom komitetu. Domaći su pak vidjeli da se tu radi o širem manevru zaokruživanja i smatrali su pokušaj da se dođe do Oborova za nas nenaoružane suviše opasnim. Predlagali su da se povučemo prema Ivanić-Gradu. Tu smo se i razdvojili. Većina je krenula prema Oborovu i čini se da su tamo više manje svi poginuli.

Jedva nas 3—4 pod vodstvom drugog iz Posavskih Brega, krenuli smo sa ceste u desno. Čini se da smo slučajno naišli na mjesto, možda još jedino, gdje obruč nije bio potpuno zatvoren, ali se upravo u tu počeo stezati. Probili smo se, naime, pod vatrom. Onda smo u nekoj većoj šumi blizu Lonje proveli čitav dan. Kasnije se ovamo probio i čitav bataljon I moslavačke brigade. Ostali smo tu do noći. Pred sumrak slušali smo kako se neprijatelj povlači cestama. Cerkezi su pripucavali i podvriškivali pijani od pobjedničkog veselja. Raspravljao sam u Komandi bataljona da ih se napadne iz zasjede. Činila mi se to jedinstvena prilika. Međutim, komanda je tvrdila da je ljudstvo iscrpljeno, demoralizirano zbog prilično velikih gubitaka (probijali su se dva puta na juriš dok nisu uspjeli) i da nemaju dovoljno municije.

Tek po mraku vratili smo se do Ježeva gdje smo saznali katastrofalne razmjere naših gubitaka u onom što će ostati zabilježeno kao Oborovska bitka.

U Oborovu, 29. ožujka 1964.
(Nastavlja se)

CVJEČARNA

Dugo Selo Bobinčeva 2. Vlasnik Kralj Božena iz Gračeca 82. Obavještavam cijenjene mušterije da je cvjećarna od 20. 2. 79. otvorena nedjeljom i ponedjeljkom od 8—15 sati, a ostale dane od 8—18, tako da sada možete kupovati tokom cijelog dana cvijeće, lončanice i vijence, a možete naručiti vjenčane bukete, grobne bukete i vijence svih veličina, a po dogovoru i potrebi dostavljam sve svoje proizvode kući.

Kralj Božena

POPRAVAK

elektro-kućanskih aparata

Obavlja popravak strojeva za pranje rublja, električnih bojlera, električnih grijača (kalorifera), te usisavača.

Upitati na adresu: Branislav MILIĆ, Domitrova 142

41270 DUGO SELO

Za popravak dolazimo u kuću stranke

FRIZERSKI SALON ZA MUŠKARCE

DUŠKO

Radimo svakodnevno osim srijede od 8,00—19,00 sati u salonu Dugo Selo, Pavličeva 21/1.

Dodite i uvjerite se u solidnost i kvalitetu i brzinu usluga.

Vlasnik: Velićmirović Duško

OGLAS

RADNIKA METALSKE STRUKE SA ZNANJEM

ELEKTRO-VARENJA, MOŽE BITI I PRIUČENI RADNIK.

JAVITI SE »BRAVARIJA BORAS-

NOVAKOVA 3

DUGO SELO

STOLNI TENIS

15. 2. 1979. g. održana je izborna skupština u prostorijama kluba. Skupštini je prisustvovalo 50 članova i gostiju. Klub sada ima 64 člana aktivna i 14 podupirajućih.

Akcentat je dat registriranju što više igrača u raznim konkurencijama, od seniorske regije do pionirskog SIOS-a.

— Plan rada za 1979. g.

Regija seniori I — pioniri I
Kvalifikacije pionira za prvenstvo Hrvatske I
Prvenstvo SOSAGZ-a I
Memorijal Đure Dubenika
Otvoreno prvenstvo Dugog Sela
Učešće na Turniru »Podgarić«
Učešće na Turniru »Oborovo«
Prijateljski susret s Poljacima
Prijateljski susret s Mionicom
Susret 6 komuna
Omladinska olimpijada
Omladinska liga
Učešće na otvorenom prvenstvu za pionire u Zagrebu, Učešće na SIOS-u, Učešće na turniru Vodovoda grada Zagreba
NOVI UPRAVNI ODBOR: Jakić Dragutin — predsjednik, Karagocević Tomo — tajnik, Ivaniček Kruno — blagajnik, i članovi: Sehoring Stanko, Turčinec Zvonimir, Rožman Josip, Horvatiček Josip, Novački Miro, Drobac Dobrovoje, Hršak Ivica, Rajaković Franjo.
NADZORNI ODBOR:
Anić Ivan, Gragošić Ivica i Karagocević Robert.

DELEGATI ZA SK SD

Horvatiček Josip, Turčinec Zvonimir, Sehoring Stanko, Hršak Ivica i Rajaković Franjo.
Kroz diskusiju izraženo je zadovoljstvo zbog ozbiljnosti igrača i igračica, zbog saradnje sa školom, roditeljima radnim i društveno-političkim organizacijama.
Usvojen je prijedlog za radne organizacije oko uređenja sanitarnog čvora, prilaza dvorani postavljanja svjetla ispred dvorane, uređenja i zaštiti donjeg dijela zida.

RUKOMET

18. veljače 1979. godine održana je redovna godišnja konferencija Rukometnog kluba »Jedinstvo« Dugo Selo, na kojoj su članovi ovog sportskog kolektiva raspravljali o rezultatima postignutim u prošloj 1978. g., te donijeli plan rada i financijski plan za ovu godinu.

Izveštaj o radu kluba obuhvaćao je rezultate rada u klubu u kojem je dominantno mjesto zauzeo odnos pojedinaca-igrača prema klubu i sportu uopće. Posebno mjesto u Izveštaju, a i kasnije u diskusiji zauzimalo je njegovanje sporta i tjelesnog odgoja najmlađih generacija — pionira. Sportski kolektivi u našoj sredini nikako nemogu biti zadovoljni odnosom prema fizičkoj kulturi prema pionirima, jer ona nije zastupljena na odgovarajućem nivou niti u osnovnoj školi, a niti u omladinskoj organizaciji. Bavljenje sportom u našoj sredini još uvijek nije na nivou organiziranog bavljenja, već predstavlja pojedinačno angažiranje pojedinaca.

Ovogodišnja sezona u Rukometnom klubu nikako se ne bi mogla nazvati uspješnom već predstavlja rezultate kakve rukomet u Dugom Selu u negativnom smislu još nije zabilježio.

U planu rada koji je usvojila konferencija pred rukometašima stoje brojni zadaci u želji da se rukomet podigne na onaj nivo koji mu u našoj sredini i pripada.

Na kraju konferencije izabrano je novo rukovodstvo kluba. Za predsjednika je izabran drug Duško Galić, a u upravni odbor uz njega: Milivoj Obad, Tomislav Rašković, Tihomir Pjevac, Ivica Plašić, Zvonko Barilić, Boris Harcet, Josip Trupeć, Milan Galić, Ivica Vuksan i Ivanka Gavanović.

Konferencija je jednoglasno donijela odluku da se za najbolje igrače proglašaju:

I muške ekipe: Nenad Plašić, II muške ekipe: Marijan Svetec. Ženske ekipe: Ana Krapeć.

Najboljim igračima priznanja je predao predsjednik Sportskog društva »Jedinstvo« drug Stjepan Harcet.



S konferencije rukometaša

U Dugom Selu šah je veoma popularan. Međutim, naše šahovske organizacije na žalost ni u kojem slučaju ne pruža onu sliku snage i masovnosti, koju bi prema toj popularnosti i uspjesima trebalo da ima. Uzroci te slabosti leže prije svega u tome, što se naši ljudi, a osobito pioniri i omladina upoznaju sa šahom posve stihijski, prava ljepota i vrijednosti šahovske igre ostaje im takoreći zauvijek nepoznata i strana.

Vrijednost šaha kao sredstva kulturnog odgoja masa, naravno, na taj način ne može doći do pravog izražaja, a također niti dugoselski šah ne može dobiti solidnu bazu masovnosti i kvalitete.

Šahovski klub »Jedinstvo« ove godine je po prvi put izdvojio skromna sredstva za financiranje šahovske škole, što je svakako za pohvalu. Za vrijeme zimskog raspusta organiziran je šahovski tečaj od 24 sata, na kojem su uzeli učešće 18 polaznika-učenika. Cilj ovakvog tečaja nije da se početnik nauči igrati šah tj. da se teoretski osposobi. Za takav rad potrebno je da se sprovede nastavni program jednogodišnje šahovske škole s otprilike 150 sati predavanja i vježbi. Skromni nastavni program kratkog tečaja za početnike, koji obuhvaća samo 24 sata predavanja i vježbi, može ljubitelju šaha koji

se tek upoznaje sa šahovskom igrom, pružiti samo opće pojmove o postanku šaha i njegovom razvoju, o značaju šaha i osnovnim postavkama šahovske teorije. Drugim riječima, ovim tečajem daje se početniku dobra osnova za opće shvaćanje šahovske igre, otvara mu se vidik u perspektivu njegovog vlastitog šahovskog razvitka, kao i ljubav za šah i rad na šahovskoj teoriji. S ovakvim osnovnim znanjem početnik više nije početnik u užem smislu riječi.

POLAZNICI ŠAHOVSKE ŠKOLE U DUGOM SELU

1. Tomić Rodoljub
2. Rašković Stevan
3. Bobnar Tibor
4. Košteć Zeljko
5. Bošić Mirko
6. Jaćimović Smilja
7. Tomić Robert
8. Petrović Jadranka
9. Tomić Slavko
10. Osmančević Amir
11. Peševski Marjan
12. Lovrenčić Suzana
13. Stojmenović Mario
14. Osmančević Jasmin
15. Pavlović Snežana
16. Košteć Ivan
17. Nikolić Aleksa
18. Mraović Ljuban



Mališani uče šah

O nogometu čitajte u idućem broju

OBAVIJEST

Narodno sveučilište Dugo Selo — Centar za obrazovanje vrši predbilježbe za V i VIII razred osnovne škole za obrazovanje odraslih.

Nastava počinje 5. ožujka 1979. Zainteresirani neka se hitno jave radi prethodnog uvrštavanja u već formirani razred.

Upisi se vrše na temelju svjedodžbe IV i VII razreda.

Ujedno obavještavamo zainteresirane, da vršimo upise i u sve ostale razrede čiji početak zavisi od broja upisanih kandidata.

MALI OGLAS

Prodaje se vinograd, 150 čh, u Brckovljanima.

Sve informacije o prodaji i uvjetima prodaje možete dobiti u Centru za socijalni rad općine Dugo Selo, Braće Bobinec 1, soba br. 20 ili na telefon 72-251.

DUGOSELSKA KRONIKA — glasilo društveno-političkih organizacija općine Dugo Selo. Izlazi svakog 10. i 25. u mjesecu. Izdavač: Narodno sveučilište Dugo Selo, Ulica braće Bobinec 21-a, tel. 72-319. Glavni i odgovorni urednik: JOSIP HORVAT. Urednik lista HRVOJE MEDIMOREC, Dugo Selo, Lenjinova 12, lektor JOSIP TRNSKI. Uređuje urednički odbor: Ivan Vranić, Hrvoje Medimorec, Marija Belčić, profesor, Maja Crnić, Stjepan Turčinec, Dragutin Jakić, Josip Trupeć i Josip Horvat. Tisak: IBG — tiskara »Zagreb«, Zagreb, Preradovićeve 21-23. Cijena pojedinom broju 2,00 dinara. Pretplata tromjesečna 15,00 dinara, polugodišnja 30,00, godišnja 60 dinara (u pretplatu je uračunata i poštarina). Pretplate se šalju na žiro-račun Narodnog sveučilišta Dugo Selo br. 30111-103-6563 kod SDK Dugo Selo. Rukopisi se ne vraćaju.